



**PARTIDO
ACCIÓN
NACIONAL**
COMITÉ DIRECTIVO ESTATAL JALISCO

Síntesis de Medios Impresos
Miércoles 23 de diciembre de 2009

Dirección de Comunicación

Prepara GDL indemnizaciones

Suben partida para finiquitos

► Pasa el presupuesto de 6 millones de pesos a 33 millones; niega Alcalde sea mucho

Jessica Pilar Pérez

A nueve días de terminar el año, la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento de Guadalajara autorizó incrementar en más de cinco veces la partida "1310 Indemnizaciones", alcanzando 39 millones 683 mil 502 pesos para no dejar desprotegido al personal que dejará el cargo.

El Presupuesto de Egresos 2009 preveía 6 millones 412 mil 275 pesos y ayer, de un plumazo, los regidores de esta comisión autorizaron sumarle 33 millones 271 mil 227 pesos.

Hasta el momento, ningún regidor se opone a esta medida, sobre todo cuando recientemente autorizaron pagar indemnizaciones al personal supernumerario, de un mes a los tienen un año laborando, y de tres meses a los que tienen más de dos años.

El titular de la Comisión de Hacienda, Salvador Sánchez, aclaró que el finiquito autorizado para supernumerarios asciende a 5 millones de pesos y el resto quizás se trate de un programa que trate de operar el director de Recursos Humanos, Carlos Santoscoy.

El Presupuesto de Egresos del 2009 quedaría en 5 mil 614 millones 631 mil 417 pesos.

El Alcalde interino de Guadalajara, Juan Pablo de la Torre, descartó que sea mucho dinero a esta partida, y negó que vaya a haber indemnizaciones para directores generales porque ganan un buen salario y tendrán un aguinaldo alto.

Se resisten a sesionar

La negativa de los regidores panistas de Guadalajara por acudir al Pleno provocó la cancelación de dos sesiones extraordinarias convocadas ayer y dejaron solo al Edil interino, Juan Pablo de la Torre.

El único de la fracción del PAN que quería sesionar para autorizar el cierre del Presupuesto de Egresos 2009 y los cambios al Fideicomiso de la Villa Panamericana era De La

Torre, quien se quedó solo ante la falta de quórum.

Los ediles de Oposición también querían sesionar para votar todo en contra por la falta de información.

Los panistas se reunieron durante varias horas y a la mayoría no se les convenció para aprobar 50 millones de pesos al Fideicomiso porque consideraron que era dinero gastado sin autorización.

El "Capítulo 1000 de Servicios Personales" aumentó 12 millones 390 mil 369 pesos para llegar a los 2 mil 211 millones 20 mil 384 pesos.

QUIEREN TAPAR "HOYO"

El Fideicomiso de la Villa Panamericana gastó 50 millones de pesos fuera del presupuesto y ahora busca "tapar el hoyo" pidiéndole al Pleno del Ayuntamiento que le autorice una transferencia por esta cantidad.

Los regidores tapatíos se niegan a autorizarlo porque desconocen en qué se gastaron y por qué nunca los habían tomado en cuenta en estos temas, hasta ayer.

El gasto total de este Fideico-

miso sumaría 400 millones de pesos con esta ampliación.

Los líderes de Oposición pidieron rendir cuentas de lo gastado y los resultados de la auditoría antes de dar más recursos.

La edil del PRD, Celia Fausto, señaló que en los últimos dos días han aparecido tres dictámenes diferentes, en los cuales el primer apoyo era de 15 millones, luego de 40 y finalmente a 50 millones.

Se pagaría lo que no se hizo en el Morelos

Finiquito de la Villa sube a 50 mdp

• Por división entre regidores del PAN, faltó quórum para sesionar ayer

Guadalajara • Sergio Blanco

Ahora son 50 millones de pesos (mdp) los que pretende pagar el Ayuntamiento de Guadalajara para finiquitar a las empresas que participaron en el fallido proyecto de la Villa Panamericana en el parque Morelos, y no los diez mdp anunciados, según se dio a conocer en la sesión de la Comisión de Hacienda de ayer.

De la cifra anterior, de poco más de diez mdp, ocho mdp se destinarían para a Gaip Ayesa, empresa a la que se le pagaría para supervisar la construcción de la Villa en el parque Morelos, por lo que hubo oposición pues la construcción de ésta no inició.

El lunes, los regidores de la Comisión de Hacienda se reunieron para aprobar la modificación al presupuesto 2009 enviada por la Tesorería. Sería la segunda mandada por el tesorero, Armando González, en menos de una semana.

No obstante, ayer se recibió otra modificación más, que se entregó para su análisis fugaz antes de que sesionara otra vez la Comisión; contenía el nuevo subsidio de 50 mdp. El regidor del PRI Leobardo Alcalá, y la regidora del PRD Celia Fausto, se opusieron.

claves

Cambios por aprobar

• En el capítulo 1000, que refiere al pago de nómina, se aumentan 9 mdp y se redistribuyen 33 mdp para el pago de indemnizaciones a trabajadores

• El Capítulo 2000, para materiales y suministros, baja 10 mdp

• El Capítulo 3000, de servicios generales, sube más de 10 mdp

• El Capítulo 4000 se incrementa más de 60 mdp y se agregan tres subsidios más: 1 mdp para la Canaco; 1 mdp para el evento Espectáculo de Vida; y 50 mdp para el fideicomiso de la Villa Panamericana. Se incrementa además el subsidio para descuentos del pago del impuesto predial, de 87 mdp a 100 mdp

• El cierre presupuestal de 2009 es de 5,614 mdp

El fideicomiso original de la Villa se estableció con 350 mdp, y según se dio a conocer hace unos meses, tal cifra se incrementó a más de 400 mdp. La regidora Fausto atribuyó a dicho incremento la necesidad de aprobar el nuevo subsidio: "Ahora resulta que ya procesaron la transferencia y que ya se ejercieron [los recursos] por el Comité Técnico [de la Villa] sin que hubiese pasado por el pleno.

33 mdp más para finiquitos

••• Para que no les falte, el Ayuntamiento de Guadalajara pretende aprobar un aumento de 33 millones de pesos para las indemnizaciones de los burócratas, adicionales a los seis millones originalmente presupuestados para este año. Lo anterior, según las modificaciones al Presupuesto de Egresos 2009 enviadas por la Tesorería recién el mediodía de este martes a la Comisión de Hacienda.

Pero a pesar de que en el dictamen aparece claramente que se aumentan 33 millones de pesos para tal fin, el alcalde interino Juan Pablo de la Torre Salcedo negó tal cifra y la redujo a diez millones de pesos. Explicó que el aumento se hizo para prever cualquier eventualidad con motivo del final de la Administración. Esto significa que no habrá problema para erogar los finiquitos de los trabajadores que sean despedidos (aunque no se especificó número ni cuánto habría que pagar a cada uno). El primer edil expuso que lo que no se utilice de estos recursos será reintegrado al presupuesto del siguiente año.

Guadalajara • SB

Entonces aquí que cargue con esta responsabilidad quien tiene esa responsabilidad, que es el presidente municipal y el tesorero municipal", señaló en entrevista.

En la sesión, el argumento de la oposición fue además la falta de transparencia, pues en el dictamen no aparecían los conceptos que se iban a pagar. De cualquier manera, se aprobó con los votos de los regidores José María Martínez,

Laura Patricia Cortés y el presidente, Salvador Sánchez Guerrero.

Alcalá declaró después que, de someter las modificaciones a votación en el pleno, su fracción votaría a favor del dictamen siempre y cuando no se incluyera el subsidio al fideicomiso.

Pero la oposición no estaba sólo en el PRI y en el PRD, pues después de que sesionó la Comisión, una fracción de regidores del



PAN expuso su desacuerdo. Según fuentes, sólo Álvaro Córdoba y José María Martínez estaban a favor de aprobar las modificaciones.

La sesión se programó para el mediodía, pero hacia las 16:00 horas adolecía de falta de quórum: sólo algunos regidores ocupaban sus lugares en el salón de sesiones. Mientras, quienes estaban en contra de aprobar el dictamen por parte del PAN se comenzaron a retirar. Al final se determinó convocar a nueva sesión hoy a las 10:00 am.

En entrevista posterior, el alcalde interino Juan Pablo de la Torre aseguró que el fideicomiso está obligado a rendir cuentas, por lo que debe haber tranquilidad. Las modificaciones al presupuesto se pueden aprobar en la siguiente Administración. No obstante, el alcalde justificó la urgencia de sacar el dictamen a la necesidad de cerrar las cuentas de este año.

Y sobre las responsabilidades que podrían deslindarse contra el tesorero o quien haya aprobado los gastos que presuntamente ya se hicieron, en caso de que el pleno no apruebe el subsidio, no fue claro: "Hay muchas cosas que hay que analizar y además, el propio [...] hay que ver las decisiones que tomó el propio fideicomiso de la Villa". ■■

Regidores tapatíos ya se quieren ir

VIENE DE LA PÁGINA 1

Ayer, fueron ahora los panistas quienes rompieron el quórum en el ayuntamiento de Guadalajara.

A las 12:00 horas estaba programada la sesión extraordinaria, sin embargo, los del PAN se reunieron a puerta cerrada para cabildear los puntos que se manejarían, lo que tardó cuatro horas y 20 minutos, sin llegar a ningún acuerdo, lo que motivó que De la Torre saliera a decir que no habría sesión y que sería hasta hoy a las 10:00 horas.

Lo que se trataría en las sesiones son: iniciativa de acuerdo con carácter de dictamen que deja en suspenso las atribuciones del fideicomiso

previsto en el decreto D 41/09/08 por lo que toca a la construcción de la Villa Panamericana, debiendo su comité técnico abocarse al cumplimiento de los demás fines con que cuenta, en especial a la rehabilitación, remozamiento y redensificación de la zona del Parque Morelos en particular y del Centro Histórico en general.

Y el dictamen propuesto por el alcalde Juan Pablo de la Torre que contiene la tercera modificación presupuestal de ingresos y egresos para el ejercicio fiscal 2009.

En entrevista, el alcalde dijo que el fideicomiso de la Villa tendrá que solventar sus compromisos, en tanto el presidente de la comisión edilicia de Hacienda, el panista Salvador Sánchez Guerrero

reconoció que la aportación de 50 millones de pesos era uno de los temas "álgidos", por lo que no se ponían de acuerdo; admitió que desconocía el contenido del dictamen de a dónde se derivarían los 50 millones de pesos, ya que acababa de recibir (ayer a mediodía) un CD donde Víctor Martínez de Castro lo especificaba.

"La verdad yo estoy sorprendido de la actitud de mi fracción, ahora sí que será cuestión de que le pregunten a ellos", manifestó De la Torre y dijo "desconocer los motivos" de los regidores para no presentarse a la sesión.

El fideicomiso tendrá que aclarar cada peso y cada centavo que haya erogado, puntualizó el municipio.

Dijo "Ni fideicomiso, ni OPD, ni ninguna dirección del Ayuntamiento de Guadalajara está exenta a rendir cuentas de cada peso y centavo que haya erogado".

LAMENTABLE E INJUSTIFICABLE: LEOBARDO

En entrevista, Alcalá dijo que le parecía lamentable o injustificable que a menos de 10 días de concluir la administración "lo que iba a ser una modificación al presupuesto del año 2009, se convierte en una modificación más el hecho de otorgar 50 millones de pesos más al fideicomiso de la Villa Panamericana".

Fueron 350 millones de pesos que ya se le dieron al fideicomiso y no se ha ofrecido ninguna justificación en qué se gastaron.

AFINA ARISTÓTELES SU GABINETE DE GDL

A nueve días de tomar protesta como Presidente Municipal de Guadalajara, MURAL realizó un análisis de las personas que se perfilan para el Gabinete de Jorge Aristóteles Sandoval.



ROBERTO LÓPEZ LARA
Secretario general
> Abogado y operador político del ex Gobernador Carlos Rivera Aceves.



RICARDO VILLANUEVA
Jefe de la Oficina de Gabinete
> Ex dirigente de la Federación de Estudiantes Universitarios.



SERVANDO SEPÚLVEDA
Seguridad Pública
> Ex director de la Policía tapatía y ex director de Seguridad Pública del Estado.



HUGO MICHEL URIBE
Tesorero
> Profesor del Centro de Estudios Estratégicos para el Desarrollo de la UdeG.



AUGUSTO VALENCIA
Zar Anticorrupción
> Ex presidente del Instituto de Transparencia e Información Pública de Jalisco.



CLAUDIA DELGADILLO
Desarrollo Social
> Actualmente regidora tapatía y titular de la Comisión de Patrimonio.



JAVIER HURTADO
Coordinador de Asesores
> Investigador de la UdeG y rector de Centro con Briseño.



MYRIAM VACHEZ
Cultura y Educación
> Actualmente regidora tapatía y ex Cónsul Honorario de Francia en Guadalajara.



MAURICIO NAVARRO
Promoción Económica
> Actual regidor tapatío y titular de la Comisión de Hacienda.



ANDRÉ MARX MIRANDA
Deporte municipal
> Brazo derecho de Carlos Andrade Garín en el Code.



MAURICIO GUDIÑO
Administración
> Fue asesor en la campaña de Sandoval y trabajó con Carlos Briseño.



JAVIER GALVÁN
Regidor coordinador de la fracción edilicia
> Ex presidente del PRI Jalisco.

JUAN CARLOS URANGA
Obras Públicas

> Empresario del sector de la Construcción y muy cercano a Aristóteles Sandoval.

FRANCISCO AYÓN
Servicios Municipales

> Cercano colaborador del nuevo Alcalde de Guadalajara.

●●● SÁNCHEZ ALDANA

Oposición evitó acuerdos, «pero me voy satisfecho»

Foto: Víctor Salcedo



JUAN Sánchez Aldana asegura que la oposición fue «dura, agresiva y cruda».

OC | Alma Reynoso

A sólo unos días de concluir la presente administración zapopana, el alcalde Juan Sánchez Aldana aseguró que se va tranquilo y satisfecho porque siempre tuvo la visión de generar nuevos proyectos. Los pendientes son innegables, pero la rehabilitación del centro histórico y la implementación de la Vía RecreActiva de este municipio son considerados por el alcalde logros importantes de este gobierno.

Sánchez Aldana considera que la oposición fue dura, agresiva y cruda. «Cuando tratábamos de llegar a acuerdos hubo mucho radicalismo, sobre todo de los regidores Chuy Casillas, Alfaro y Miguel Ángel González», dijo.

«No hubo apertura de parte de ellos (los priistas) para poder conciliar. Desde el principio, cuando ofrecimos tener reuniones periódicas antes de las sesiones de cabildo, ellos no estuvieron de acuerdo, no mostraron disposición de abrirse al diálogo», añadió.

Faltantes. Uno de las obras inconclusas de la presente administración es el retiro de postes para concluir la rehabilitación del centro histórico zapopano. El alcalde informó que están a la espera de que tanto la Comisión Federal de Electricidad como Teléfonos de México comiencen a realizar estos trabajos.

Admitió que los trabajos de rehabilitación se dañarán con el retiro de los postes, pero era necesario terminar las molestias que la obra generaba a la población, dijo.

Rechaza acusaciones. Respecto a los múltiples señalamientos que a lo largo de la administración se hicieron contra su gobierno, Sánchez Aldana aseguró que las decisiones que se tomaron están bien sustentadas y en adelante podrán llevarse a cabo auditorías cuyos resultados «hablarán más que las palabras».

Comenta que los resultados de las auditorías realizadas por la Auditoría Superior del Estado en el 2007 y 2008 «nos deja tranquilos»;

y no teme una cacería de brujas «ya que con los mecanismos que existen como la transparencia y la rendición de cuentas, el flujo de información es constante todo el año, lo que le permite a todo el mundo evaluar cómo está la administración municipal».

Las acusaciones no fueron probadas y se pretendió generar conflicto y escándalo sin fundamento, afirmó.

Finanzas sanas. Dijo estar sorprendido por la recaudación obtenida en los últimos días, entre 15 y 20 millones de pesos producto de algunas transmisiones patrimoniales, por lo que muy probablemente se pueda hacer otro pago a las constructoras que participaron en diversas obras que se ejecutaron en el municipio.

Una vez cerradas las cuentas se podrá conocer el adeudo que deberá cubrir próxima administración que presidirá Héctor Vielma Ordóñez. Actualmente se están generando los contra recibos para acelerar el pago.

«El proceso de entrega-recepción de la administración avanza a buen paso y la mayoría de las dependencias ya entregaron cuentas a la Contraloría municipal. Será una entrega tranquila, con mucha agilidad porque es importante que a los que reciben les quede claro que es lo que se les está entregando, será información muy digerible», aseguró Sánchez Aldana.

Villa Panamericana. El alcalde dijo finalmente que no es necesario modificar el uso de suelo del predio donde se construirá la Villa Panamericana, ya que la densidad para el tipo de edificaciones que se ejecutarán corresponde al uso de suelo vigente.

Reiteró que los permisos que tiene la empresa constructora son provisionales, pero no irregulares, por lo cual la posición del Parlamento de Colonias es infundada. Las licencias de construcción no han sido liberadas ni se entregarán si no se cumplen los requisitos reglamentarios, puntualizó.

Pide Oposición elegir a contralor en Zapopan

Gilberto Franco

El próximo contralor municipal de Zapopan debe ser el elegido por la Oposición mediante un concurso, expuso el próximo coordinador de la fracción panista en el Municipio, Guillermo Martínez Mora.

El ex candidato panista a la Alcaldía de Zapopan, además propuso que la integración de las comisiones edilicias de Inspección y Vigilancia, y Obra Pública y Hacienda, sean designadas por las fracciones minoritarias del PAN y Partido Verde Ecologista de México (PVEM).

Martínez Mora entregó ayer una carta al Presidente Municipal

electo, Héctor Vielma, en la que le reiteró que la fracción albiazul será propositiva y buscará impulsar las peticiones ciudadanas.

"Aspiramos a construir una relación política constructiva, un trabajo cotidiano operante y productivo al interior del Ayuntamiento 2010-2012, en beneficio de los Zapopanos, en particular para favorecer las propuestas de los ciudadanos", señaló.

En su misiva, Martínez Mora adelantó que la fracción panista se sujetará un proyecto que posee 10 líneas de acción.

Algunos de los apartados que incluye el plan estratégico de Martínez Mora son seguridad pública, promoción económica, transparencia y ecología.



Ven compatible la Villa en El Bajío

Gilberto Franco

Para la construcción de la Villa Panamericana en la zona de El Bajío, no se realizarán cambios de uso de suelo, aseguró el Alcalde de Zapopan, Juan Sánchez Aldana.

En entrevista, el Presidente Municipal explicó que el plan parcial perteneciente a El Bajío del Arenal, es compatible con la densidad que requiere el complejo habitacional que albergará a los deportistas en los Juegos Panamericanos del 2011.

"Hasta ahorita, en lo que tengo yo de información por parte de Obras Públicas, no hay necesidad de hacer modificaciones de uso de suelo para poder construir ahí la Villa", comentó el Primer Edil.

"Para el otorgamiento de la licencia tiene que haber una densidad conforme lo marca el uso de suelo de la zona, entonces noso-

tros no vamos a violentar nuestra propia reglamentación, ni los planes parciales, ni lo que significa en cuanto a las densidades de uso de suelo; eso ya está en pleno conocimiento de los desarrolladores".

Sánchez Aldana indicó que en los próximos días se expedirá la licencia para la edificación del inmueble, debido a que los desarrolladores ya completaron los requisitos que establece el Municipio.

Dijo que los permisos provisionales emitidos por el Ayuntamiento para realizar movimientos de tierra en la zona son completamente legales y se ajustaron a los lineamientos que exige el propio Ayuntamiento.

"La verdad es que no tienen ningún fundamento para decir que son irregulares porque los permisos provisionales son precisamente eso, permisos provisionales. Es una facultad de la autoridad para permitir los movimientos de tierra", advirtió.

Concluye año agitado en la Universidad de Guadalajara

Durante el último trimestre del año que está por concluir, la dirigencia de la Universidad de Guadalajara (UdeG) se vio envuelta en dos controversias con autoridades del Gobierno del Estado.

La primera de ellas fue protagonizada por el rector Marco Antonio Cortés Guardado, y el gobernador Emilio González Márquez, en torno al presupuesto estatal asignado a la máxima casa de estudios de Jalisco para el siguiente año.

La segunda se trata de una guerra de declaraciones entre el abogado Alfonso Partida Caballero (profesor de Derecho), y el procurador del Estado, Tomás Coronado Olmos, en torno al asesinato del director de la Preparatoria 7, Fernando González Sandoval, y que más tarde la fiscalía vinculó con el intento de asesinato del chofer del ex rector Raúl Padilla López, Andrés González Negrete dos meses antes.

La pugna llevaría a la Universidad a pedir la destitución de Tomás Coronado y la atracción del caso por parte de la PGR.

A todo esto, habría que añadir la repentina muerte del depuesto rector, Carlos Jorge Briseño Torres, lo que aunado a la Feria Internacional del Libro, serían el preámbulo de un agitado fin de año.

Carlos Briseño Torres fue encontrado muerto el pasado 19 de noviembre con un impacto de bala en el interior del baño de su domicilio, ubicado en el número 698 de la calle San Armando, en el fraccionamiento Valle Real. Al momento del suceso, la esposa de Briseño Torres se encontraba en la casa.

Ambos habían regresado de la Ciudad de México, donde el depuesto rector había recibido la negativa por parte de la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) para reponerle su cargo al frente la Universidad.

Briseño Torres fungió como rector de la Universidad de Guadalajara desde 2007 hasta el 29 de agosto del año pasado, cuando fue destituido por el Consejo General Universitario. Su juicio de amparo había sido desechado en octubre pasado en un tribunal de Distrito, y había promovido, sin éxito, que el caso fuera atraído por la SCJN.

Presupuesto 2010

Cinco días después de la muerte de Briseño Torres, el 24 de noviembre, el rector general de la UdeG, Marco Antonio Cortés Guardado, convocó a una rueda de prensa donde manifestaba que los tres mil 192 millones 396 mil 370 pesos que el Gobierno estatal había etiquetado de subsidio ordinario 2010 para la Universidad, eran insuficientes para satisfacer las crecientes necesidades de la casa de estudios.

El rector argumentaba que la propuesta de presupuesto del Ejecutivo estatal sólo contemplaba un incremento de 3.01%, es decir, tan sólo 96 millones de pesos (MDP) más que el presupuesto estatal

del año pasado, que fue de tres mil 96 MDP. En ese sentido, el incremento ni siquiera reflejaba la variación inflacionaria, que de acuerdo con el informe anual publicado por el Banco de México el pasado 8 de octubre, era de 4.89%. Y debido a que el presupuesto se notifica antes del incremento salarial, la UdeG también exigía 4.25% adicional para el aumento directo al salario, y 1.25% en prestaciones no ligadas.

No obstante, los recursos para cubrir la variación inflacionaria, el incremento salarial y las prestaciones no ligadas, tan sólo serían la punta del iceberg de las demandas universitarias planteadas en esa rueda de prensa. En suma, señalaba el rector, para combatir el rezago educativo a nivel medio superior y superior, y para no tener un decremento real para el próximo año, la UdeG requeriría un total de cinco mil 351 millones 202 mil 70 pesos, es decir, casi dos mil 159 MDP más que los contemplados en la propuesta original de presupuesto.

Tres días después, el viernes 27 de noviembre, Cortés Guardado y el gobernador, Emilio González Márquez, se entrevistaban en Casa Jalisco. Al término de la reunión, el titular del Ejecutivo anunciaba

que solicitaría al Congreso local le fuera aprobada una nueva deuda por 80 MDP para incrementar en 3.0% el presupuesto de la universidad. 50 de esos 80 MDP adicionales se destinarían para la construcción de preparatorias, y los 30 millones restantes a las obras de las nuevas instalaciones del Centro Universitario de Ciencias Sociales y Humanidades (CUCSH).

Ambos parecían satisfechos con el acuerdo alcanzado. El rector reconocía el "esfuerzo" que hacía el gobernador, y éste último pomposamente declaraba que el presupuesto que su administración había destinado a la UdeG se había ido incrementando año con año, y que para 2010 su Gobierno había presupuestado 737 MDP más que la administración anterior.

No obstante, durante el transcurso del día algo más habría sucedido. Esa misma noche Cortés Guardado convocaba nuevamente a los medios de comunicación. Aclaraba que la universidad nunca quedó conforme con los 80 MDP adicionales anunciados en Casa Jalisco esa misma mañana. También reprochaba la actitud de González Márquez de querer condicionar dicho incremento a la aprobación de la deuda por parte del Congreso del Estado.

Dos días después, el domingo 29, a través de un comunicado, de nueva cuenta la UdeG solicitaba más recursos. Resaltaba el incremento de 11% etiquetado por la federación al presupuesto a la universidad para 2010 (6% de incremento en términos reales), "en manifiesto contraste" con el trato que le estaba otorgando el Ejecutivo del Estado.

Señalaba que Jalisco recibirá en 2010

recursos federales extraordinarios por aproximadamente 13 mil MDP, lo que junto con el monto de la deuda solicitada por el Ejecutivo estatal, daba solidez a las finanzas públicas del Estado, situación que permitiría un incremento presupuestal superior al propuesto por el gobernador.

El comunicado expresaba que la universidad tampoco podía asumir que el aumento de 3.01% propuesto por González Márquez para la casa de estudios cerrara la posibilidad de nuevos incrementos, porque el presupuesto estaba por discutirse en el Congreso de Jalisco, órgano facultado para la redistribución de recursos.

La mañana siguiente, de gira por el municipio de Mazamitla, el gobernador se mostraba sorprendido por el comunicado emitido por la UdeG. Reiteraba que para el próximo año, pese a que las dependencias gubernamentales estaban registrando una disminución presupuestaria de 2%, a la máxima casa de estudios de Jalisco se le estaba dando un incremento del cinco por ciento.

El martes primero de diciembre, en rueda de prensa, Cortés Guardado respondía a González Márquez: "Él dice que le extraña que le hayamos agradecido y luego digamos que queremos más recursos. Es como si tu novia te regala un anillo y luego el anillo no te queda; bueno, pues le das las gracias por el anillo, pero el anillo no te quedó, necesitas un anillo más grande. Me extraña que le extrañe, sinceramente, está muy claro".

Reiteraba que lo que la universidad estaba solicitando es que el Ejecutivo estatal al menos le diera el mismo trato brindado por la federación, otorgándole un in-

cremento presupuestal de entre 12 y 13 %, lo que significaría una cantidad de entre 300 y 400 millones de pesos adicionales a la propuesta original de tres mil 192 MDP hecha por el gobernador.

No obstante, dos días después, ante integrantes de la Junta de Coordinación Política del Congreso del Estado, el rector de la UdeG modificaba de 400 a 620 MDP la cantidad adicional solicitada para hacer frente a las necesidades de la casa de estudios. De este recurso, explicaba, 320 millones serían para infraestructura educativa, y el resto se agregaría como gasto ordinario para el ejercicio 2010.

Cortés Guardado destacaba la voluntad existente por parte de los legisladores para "atender la solicitud" universitaria. Agregaba que serían los propios diputados quienes determinarían si los recursos saldrían vía deuda, o modificando el gasto proyecto para el próximo año, y pedía "no ser más moneda de cambio" para la aprobación presupuestal, refiriéndose al anuncio del gobernador, en el sentido de que sólo habría recursos extraordinarios para la UdeG si se aprobaba un empréstito para el Estado.

Finalmente, el miércoles 9 de diciembre, tras una larga discusión entre los coordinadores parlamentarios del , Juan Carlos Castellanos, y del , Jorge Salinas Osornio, en torno al Presupuesto de Egresos 2010 para Jalisco, quedaban fuera los 620 MDP adicionales para la universidad que solicitaba el rector, y con ello la posibilidad de que a la casa de estudios le fuera etiquetado un presupuesto más amplio.

► 9 DE DICIEMBRE

No se aprobó la nueva deuda para Jalisco en el Congreso del Estado, por lo que la cantidad solicitada para la UdeG quedó descartada.

► 10 DE DICIEMBRE

Fue asesinado el director de la Preparatoria 7, Fernando González Sandoval.

► 11 DE DICIEMBRE

Marco Antonio Cortés Guardado expresaba su preocupación, a través de un comunicado, por la deficiente investigación de la Procuraduría del Estado.

► 14 DE DICIEMBRE

El abogado general de la UdeG, Francisco Javier Peña Razo, desestimaba las investigaciones realizadas por la Procuraduría General de Justicia del Estado.

| CRONOLOGÍA

► 19 DE NOVIEMBRE

El rector depuesto de la UdeG, Carlos Briseño Torres, fue encontrado muerto en su casa.

► 24 DE NOVIEMBRE

El rector de la UdeG, Marco Antonio Cortés Guardado, manifestaba, en rueda de prensa, su inconformidad con el presupuesto etiquetado para el próximo año para la máxima casa de estudios, el cual era de tres mil 192 millones 396 mil 370 pesos.

► 27 DE NOVIEMBRE

Marco Antonio Cortés Guardado y el gobernador del Estado, Emilio González Márquez, se reunieron en Casa Jalisco, donde el mandatario estatal anunció que solicitaría al Congreso una nueva deuda para incrementar 80 millones de pesos el presupuesto para la UdeG. Ese mismo día Cortés Guardado aseguraba que nunca estuvo de acuerdo con la propuesta del gobernador.

► 29 DE NOVIEMBRE

Mediante un comunicado de prensa, la UdeG solicitaba más recursos, argumentando el monto extraordinario que le otorgaría la federación al Estado, de aproximadamente 13 mil millones de pesos.

► 1 DE DICIEMBRE

En rueda de prensa, el rector de la UdeG señaló que el incremento adicional solicitado para el presupuesto de 2010 era de entre 300 y 400 millones de pesos.

► 3 DE DICIEMBRE

De nueva cuenta Cortés Guardado modificó la cifra, ahora solicitaba de 400 a 600 millones de pesos adicionales para la casa de estudios.

Deja legado en la movilidad urbana

MURAL / Staff

El ex Secretario de Vialidad durante el Gobierno del primer Mandatario panista de Jalisco, Alberto Cárdenas, Germán Camacho Uribe, falleció la madrugada de ayer.

El ingeniero civil egresado de la Universidad de Guadalajara en 1977, participó desde joven en importantes proyectos de todo el País, como la construcción de la presa Chicoasén, en Chiapas.

En la Ciudad, el legado del ex funcionario, nacido en el Barrio del Santuario en 1953, se puede apreciar en obras viales como el

punteo en Periférico y Santa Margarita, los túneles de Washington y Federalismo así como algunos de López Mateos, y los proyectos para la construcción de la Línea 2 del Tren Ligero, según Jaime Ramírez Huaracha, presidente de la Academia de Vías Terrestres del Departamento de Ingeniería Civil y Topografía del CUCEI.

Camacho Uribe cursó la maestría en Ingeniería de Tránsito y Transporte en la UNAM, donde también impartió clases.

Además de ser catedrático de la maestría en urbanismo de la UdeG, presidió la Asociación Mexicana de Ingeniería Vial y del Transporte y participó en el Cole-

gio de Ingenieros Civiles.

En noviembre de este año, Camacho Uribe sufrió una embolia, lo que lo tuvo grave.

Hoy a las 14:00 horas se celebrará una misa en el templo de Mexicaltzingo y será sepultado en el Panteón de Mezquitán.

SIGUE VERDÍN EN TERAPIA

El Secretario de Vialidad, José Manuel Verdín, cumplió ya 12 días en terapia intensiva, luego de que la madrugada del 11 de diciembre sufriera un derrame cerebral. Según la dependencia, el funcionario continúa inconsciente y sedado, y el pronóstico de los doctores es reservado.



> El ex Secretario de Vialidad es velado desde ayer en Misión Funeral San José.



A pesar del alza seguirá rebaja

MURAL / Staff

El Sistema de Tren Eléctrico Urbano (Siteur) anunció ayer que tanto en el Tren Ligerero como el Macrobus y PreTren se mantendrán los descuentos tarifarios en los transbordos entre estos transportes.

En un comunicado, el organismo también se desmarcó de la solicitud de incremento a la tarifa del transporte público de 5 a 6 pesos, que comenzaría a aplicar a partir de enero del 2010, al publicarse en el periódico oficial.

“El primer transbordo se mantiene en sólo un peso; se recuerda que una segunda transferencia entre la troncal Macrobus y sus 15 rutas alimentadoras seguirá siendo gratuita”, señala el documento.

“La transferencia entre Macrobus y el Tren Eléctrico también continuará con un descuento del 50 por ciento. Es decir que los usuarios ahorrarán 3 pesos al transbordar entre un sistema y otro, en la estaciones de San Juan de Dios de ambas líneas”, informó el sistema.

También el Tren Eléctrico y el PreTren mantendrán su tarifa preferencial de 3 pesos en sus transferencias en la estación Juárez de la Línea 1.

Para los cerca de 30 mil usuarios que tienen una tarjeta electrónica de descuento del Macrobus, las reducciones continuarán, por lo que los adultos de la tercera edad, personas con discapacidad, estudiantes, maestros y niños, pagarán sólo el 50 por ciento del costo del pasaje.

El incremento a la tarifa del transporte público anunciada el lunes por el Gobierno del Estado, aplicará también en el Macrobus, esto a pesar de que el titular del Siteur, Diego Monraz Villaseñor, había anunciado que el transporte articulado no aumentaría antes de cumplir un año.

La tarifa técnica de 25 pesos por kilómetro recorrido que el Gobierno del Estado paga a la empresa operadora del Macrobus, no se incrementará a pesar del alza al pasaje, informó Monraz Villaseñor.

El Siteur señaló que en caso de existir algún excedente económico en el fideicomiso del Macrobus, captado por el alza a la tarifa aprobada, la dependencia destinará esos recursos a mejoras al servicio en los temas de seguridad, accesibilidad, información o infraestructura.

Falta ampliar canal

► Requieren extenderlo a Lázaro Cárdenas para que no se inunde zona de Plaza del Sol

Gilberto Franco

Con la rehabilitación del Canal de Santa Catalina, que fue entregado ayer por la Secretaría de Desarrollo Urbano (Sedeur), se reducirán hasta el 40 por ciento de las corrientes que inundaban la zona de Plaza del Sol, pronosticó el titular de esa dependencia, Sergio Carmona Ruvalcaba.

Pero para terminar de manera definitiva con las inundaciones en esa área y las colonias del poniente de la zona metropolitana todavía es necesario continuar el canal hasta Lázaro Cárdenas, además de construir una serie de reservorios o cámaras para captar las corrientes que cada temporal anegan los alrededores del centro comercial.

Dan dinero a presa fallida

El Congreso del Estado aprobó en el presupuesto del año próximo mil 260 millones de pesos para abasto de agua, en los que se incluyen 436 millones para diversas obras de la Presa de Arcediano, proyecto que ya fue cancelado, denunció ayer Manuel Villagómez.

El presidente de la Fundación Cuenca Lerma Chapala-Santiago y regidor del PRD

en Zapopan presentó un desglose de la partida "Infraestructura del Sistema de Agua", en la que se asigna dinero para la obra de desvío, el estudio del lirio, un estudio ambiental, estudio de contaminantes orgánicos, limpia de ladera y el proyecto ejecutivo de Arcediano.

José David Estrada

"Estos trabajos están dentro de los proyectos de la Sedeur que son pagados por el Consejo Metropolitano", explicó el funcionario, "contamos con los proyectos, y lo que falta ahora son los recursos.

"El rezago en materia de colectores es de 30 ó 40 años", reconoció, "esto apenas es un buen esfuerzo, pero no es suficiente. Nosotros requeriríamos para tener una red de colectores

satisfactoria y en buen estado invertir cuando menos unos 8 mil millones de pesos, y la verdad estamos muy lejos de tener esos recursos".

La inversión hecha para mejorar el canal en su primera etapa —la cual corre sobre Pico de Orizaba, desde Mariano Otero hasta Avenida Patria— fue de 306.6 millones de pesos provenientes del Fondo Metropolitano, en el que participan los Municipios de

Primer paso

Esta fase del canal forma parte de un proyecto más amplio, condicionado a los recursos.



Guadalajara, Zapopan, Tlaquepaque, Tlajomulco, Tonalá, El Salto e Ixtlahuacán.

Carmona Ruvalcaba detalló que estos recursos en su mayoría se utilizaron para construir seis

FOTOGALERÍA MURAL.COM



cámaras, con las que el canal casi triplicó su capacidad de captación, al pasar de los 67 mil 809 a los 223 mil 432 metros cúbicos.

La obra inicialmente estaba programada para terminarse en enero de este año, pero dos de las seis cámaras de almacenamiento todavía no funcionaban en julio. El mejoramiento de la imagen urbana también se demoró por dificultades técnicas, justificó la Sedeur.

Carmona Ruvalcaba indicó que esta obra hidráulica permitirá infiltrar a los mantos freáticos una importante cantidad de metros cúbicos de agua pluvial que antes se mezclaba con el drenaje.

"Representa la capacidad de infiltrar cuando menos del 35 al 40 por ciento del agua que llega a Plaza del Sol, escurrimientos que no sólo ocasionaban caos en el centro comercial, sino que además era agua que iba y se mezclaba con las aguas negras", dijo.

"En este temporal, que incluso fue escaso, se captaron 338 mil 109 metros cúbicos de agua que se infiltraron en el terreno y que hoy están en los mantos freáticos", añadió, "esto equivale más o me-

nos al consumo de agua que generan millón y medio de personas".

El titular de la Sedeur subrayó que, además de los trabajos hidráulicos, se construyeron 18 plazuelas con juegos mecánicos, bancas, andadores y canchas deportivas para beneficio de los habitantes de las colonias aledañas al canal.

Durante la remodelación se extrajeron 238 mil 731 metros cúbicos de material, se utilizaron mil 632 toneladas de acero y 15 mil 408 toneladas de concreto.

★ Avanza plebiscito a Línea 2

Francisco de Anda

El plebiscito sobre la Línea 2 del Macrobus dio ayer otro paso, pero aún falta el definitivo.

La Comisión de Participación Ciudadana del Instituto Electoral aprobó la solicitud de la consulta pública, en la cual se preguntaría sólo a los ciudadanos de Guadalajara si están de acuerdo o no con la entrega en comodato de banquetas y camellones municipales para esa ampliación que, de hacerse, se extendería hasta Zapopan y Tlaquepaque.

La solicitud de plebiscito fue promovida por el dirigente del PRI en Guadalajara y futuro regidor tapatío, Eduardo Almaguer.

Al finalizar la sesión, el consejero Carlos Martínez Maguey —quien inicialmente presentó un dictamen que desechaba la petición de plebiscito— explicó que ahora el asunto deberá someterse a la consideración del Consejo General del instituto, para determinar si también ahí se le da luz verde.

Martínez Maguey, quien preside la Comisión de Participación Ciudadana, argumentaba que no era posible darle trámite a la solicitud, debido a que no existen evidencias de que el comodato ya se haya otorgado por parte del Ayuntamiento de Guadalajara.

Por su parte, los consejeros Tomás Figueroa y Armando Ibarra opinaron lo contrario. Este último propuso otro dictamen, dando entrada a la solicitud de plebiscito.

“Los consejeros presentan un documento que la Secretaría del Ayuntamiento exhibe y donde dice que no hay comodato, que no se está tramitando el comodato y, sin embargo, ese argumento lo usan para decir que sí hay comodato”, agregó Martínez Maguey.

LA DIVISIÓN PANISTA PERJUDICÓ AL CONGRESO

Apoco más de un mes de concluir la actual legislatura, y con la licencia del 50 por ciento de los diputados dejando a sus suplentes con muy pocas encomiendas, la LVIII Legislatura se encuentra prácticamente llegando a su fin; el coordinador de los priistas, Juan Carlos Castellanos, da su punto de vista sobre lo hecho en los tres años de actividad legislativa.

«Es de todos conocido los vaivenes que tuvo esta legislatura que no se pueden ocultar», señala el legislador recordando todo lo pasado, atribuyendo muchos de los tropiezos que se encontraron en el camino a la disputa interna de la fracción mayoritaria, el PAN, y los desencuentros que estos tuvieron en el camino.

«Yo creo que pocas veces nos encontramos una legislatura como ésta, donde si bien es de reconocerse que hubo ocasiones donde hubo buenos momentos de la defensa de la autonomía del Legislativo, hubo encuentros y desencuentros que traían desajustes muy serios en la interrelación de los dos grupos de poder del gobierno con los demás grupos parlamentarios».

De su parte, dijo, a ellos les tocó hacer el papel de «sí, de oposición, pero también de construcción de estabilidad del estado. Ustedes recordarán como en el inicio de esta legislatura hubo muchos sobresaltos y estaban ligados a los sobresaltos que a nivel nacional traíamos con los conflictos políticos del país, tuvimos que tomar la determinación de ser factor de estabilidad del estado en bien de las instituciones y de los jaliscienses. Después, también se hubo de construir acuerdos que abonaran a poder avanzar en la defensa de las instituciones y cuando no compartimos la propia visión con ellos también nos opusimos a los grandes temas pues había que defender los intereses de los jaliscienses».

El legislador recordó: «Fuimos testigos del limosnazo, el plazarzo y la excesiva deuda que se contrató este año y que no se justificaba eficientemente y más si vemos que hubo grandes cantidades de dinero de excedentes de recursos que no se han reflejado en su justa dimensión pero también no

privar a los jaliscienses de la obligación que tenemos de mejorar las leyes y de tener mejores reglas que ayuden al propio desempeño cotidiano de los jaliscienses».

En cuanto a los resultados de la actual legislatura, reconoció cierta frustración, en lo personal tengo frustración de que pudieron haberse hecho cosas distintas en bien de los jaliscienses, «no se hicieron pero también tengo la satisfacción de que luchamos responsablemente, sin sobresaltos, en defender la causa de los jaliscienses, dimos certidumbre y también ofertamos

avances en materia de fiscalización; también creo que fue un gran avance la reforma electoral que se hizo, hubo avances y hoy se ven las cosas desde distinto ángulo. Pero que deben ser revisadas, pues no quedan completas, yo creo que hay mucho por revisar aun en materia electoral».

Ahora se habla, dijo, de los temas de ampliación de mandato, lo subimos a la agenda pero en su momento no prosperó, pero hubo algunas coincidencias, y algunos aspectos lograron sacarse adelante.

Otro punto en el que no se lograron coincidencias fue en

relación a la reducción a tres consejeros del IFEI, «lo sentimos muy vulnerable, defendimos que se mantuvieran cinco y que el ideal eran siete para que hubiera mayor representación de la sociedad pero cuando la dinámica es tan distinta y están inmersos en los vaivenes de los dos grupos en el poder que hay en el gobierno hay que actuar con mucha sensatez para dar respuesta a los jaliscienses esa fue la misión que nos tocó vivir».

Respecto a los grandes pendientes que quedan en la legislación, dijo, son muchos; como es el que se va a vivir con la

nueva ley de fiscalización que entra en vigor a partir del próximo año, así como el generar esa adecuada interacción entre el Legislativo y la Auditoría.

Asimismo, recordó que les tocará entrar a temas electorales, si empiezan a discutir o no la revocación de mandato que también es otro asunto interesante, la ampliación de los periodos electorales y la propia reelección que van a ser temas a los que se le dedicarán muchos tiempo, dijo.

Otro asunto, es la iniciativa del Gobernador de revisar el asunto de la Tenencia que será un tema de agenda muy importante porque está en juego una decisión más populista y decir «no» a la propuesta, pero luego viene el tratar de armonizar el asunto de las finanzas ente lo espinoso que se tendrá que revisar con mucho cuidado, pues sin duda alguna podría ser una decisión bastante impopular.

«Yo creo que uno de los grandes retos será cómo reglamentar el uso de los recursos públicos, eliminando discrecionalidad y vigilando que realmente se concreten los grandes proyectos, que se etiqueten los presupuestos».

También está, dijo, el asunto de la movilidad urbana, ahora que al parecer mencionó el Gobernador está reconsiderando la idea del Tren Ligero, lo cual sin duda alguna también se tendrá que ligar a deuda.

Queda el reto, aseguró, de la Ley de Transparencia que también se tuvo que reconsiderar, y que se espera ahora sí sea producto de un análisis serio en el que se permita la participación de todos los actores del tema.

Pero sin duda alguna, refirió, una de las grandes tareas es construir estabilidad a través de consensos «que para nosotros fue complejo, el escenario no se ve venir fácil pero también los jaliscienses no tienen por qué ser víctimas o presa de las ambiciones personales o de la voracidad de los grupos de poder y ahí sí merece una adecuada reglamentación».

Hay muchos temas que se quedan en el tintero, como es el del Consejo de la Judicatura, la discusión en cuanto a la conformación del Poder Judicial, evitar que se sigan dando fuerzas a diferentes grupos dentro del mismo y que al final los perjudicados son los usuarios.

● INFLUENZA

Se abrirá vacunación contra A/H1N1 a población en general

México | Notimex

El secretario de Salud, José Ángel Córdova, informó que de haber disposición de vacunas contra la influenza A/H1N1, en febrero de 2010 se abre la posibilidad de vacunar a la población en general.

Precisó que se lanzará a partir del 11 de enero una intensa campaña para hacer extensiva la vacunación contra la influenza humana a los grupos de riesgo.

Agregó que si para febrero hay todavía vacunas disponibles, de las 30 millones de dosis que adquirió México para la prevención y contención de la influenza pandémica, se abrirá la va-

vacunación a aquellos que voluntariamente soliciten la inmunización.

El funcionario mencionó que la vacuna se aplicará primero a los grupos de riesgo, como personas con enfermedades crónico-degenerativas y obesos mórbidos.

Continuará con las embarazadas que estén en el segundo y el tercer trimestres, los niños de seis a 24 meses de edad y las personas que cuiden menores de edad en guarderías y jardines de niños, de forma particular si comprueban que están a cargo de un bebé de seis meses.

Exhortó. Córdova Villalobos externó que se apeña a la responsabilidad del

personal médico y del Sector Salud para que se vacunen, con el fin de protegerse ellos y a las personas que atienden.

Si en febrero aún hay agentes biológicos, se abrirá la aplicación a las personas que no tengan factores de riesgo y que deseen vacunarse; el objetivo es que las inmunizaciones se utilicen en aquellos que tienen más riesgo y después en los que la soliciten.

«A los que tengan factores de riesgo en general desde enero se les aplicará la vacuna; probablemente en febrero la población en general sin factores de riesgo. Si tenemos vacunas, las vamos a aplicar a quien lo pida voluntariamente», reiteró.

Es un crimen deleznable.- FCH

MURAL / Staff

MEXICO.- El Presidente Felipe Calderón calificó de cobarde y deleznable el asesinato de la madre y otros familiares del marino Melquisedet Angulo Córdova, ocurrido ayer en la localidad de Paraiso en Tabasco, y advirtió que el Gobierno reforzará su batalla y no se dejará amedrentar por actos de barbarie.

"No habremos de amedrentarnos por criminales sin escrúpulos, como quienes cometen tal clase de barbarie. Quienes así actúan, merecen el repudio unánime de la sociedad y merecen pagar por sus crímenes", sostuvo el Presidente.

Por su parte, el Secretario de Gobernación, Fernando Gómez Mont, expresó en un mensaje que este crimen será investigado hasta sus últimas consecuencias y que demuestra el grave daño que el narcotráfico está generando a la sociedad.

"Esto demuestra el grave daño que sus actividades (del nar-

cotráfico) generan a la sociedad; y por lo tanto, ejemplifican también el retroceso que representaría frenar el ímpetu del Gobierno federal en su combate", aseveró.

Al referirse al operativo en el que murió el capo Arturo Beltrán Leyva, "El Barbas", el Secretario afirmó que el Estado mexicano siempre ha respetado la integridad de los delincuentes que se han sometido a la autoridad.

En tanto, la Comisión Permanente exigió ayer una investigación para dar con los asesinos de miembros de la familia del marino.

"Exhortamos a las autoridades correspondientes a que se deslinden las responsabilidades del caso y se castigue a los responsables del artero crimen", leyó el Presidente de la Cámara de Diputados, el panista Francisco Ramírez Acuña, en nombre del órgano legislativo.

Mientras, las bancadas del PRI y del PAN en el Senado y la Cámara de Diputados exhortaron al Gobierno federal a no dar marcha atrás en la lucha contra el crimen organizado.

Rebasa narco en violencia a mafias sicilianas y colombianas

Causa asombro narcovenganza

➤ Advierten expertos que esta acción es un desafío al Gobierno federal

MURAL / Staff

MÉXICO.- Ni en los tiempos más violentos de la mafia italiana los grupos más sangrientos tomaron venganza contra los familiares de los uniformados.

"Jamás se llegó a tal extremo", dijo ayer a Grupo Reforma el fiscal antimafia de Palermo, Antonio Ingroia, al referirse a la ejecución de la familia del marino Melquisedet Angulo Córdova, quien murió durante el enfrentamiento en el que fue abatido el capo Arturo Beltrán Leyva.

La madrugada de ayer, horas después del entierro del militar, un comando armado irrumpió en la casa de la familia Angulo Córdova, en Tabasco, y asesinó a su madre, Irma Córdova Pérez; su hermana, Yolydavey; su tía, Josefina Angulo Flores, y su hermano, Benito.

Otro de sus hermanos resultó herido.

"Estos hechos evidencian un crecimiento en el poder de estos criminales y por eso es necesaria una reacción (del Estado) a la altura de este desafío", apuntó el fiscal antimafia de Palermo.

Ingroia comparó la actual estrategia de los narcos mexicanos con la que emprendieron los grandes padrinos corleoneses, una de las facciones más sangrientas de la mafia de Sicilia, que fueron responsables de asesinatos selectivos de jueces, fiscales y hasta de políticos.

"Es un momento difícil y el peligro es muy alto de que los narcos se fortalezcan más y más. Eso, si no hay una reacción fuerte", opinó.

La ex Ministra de Defensa de Colombia, Marta Lucía Ramírez, coincidió con Ingroia en que esta ejecución es un hecho que busca intimidar y ante el cual no se debe ceder.

"Sin duda es una acción de intimidación, no sólo contra el Estado, sino contra la sociedad civil que no debe dejarse intimidar, sino, por el contrario, reforzar la lucha contra el crimen organizado", declaró a Grupo Reforma.

Ramírez, quien dirigió el Ministerio de Defensa de Colombia entre el 2002 y el 2003, recordó que para Colombia no son ajenas las represalias contra los agentes de la fuerza pública y sus familiares.

Entre los casos de intimidación que más golpearon a la sociedad colombiana destacan el atentado contra un avión comercial de Avianca, en 1989, que estalló en el aire por encargo del jefe del Cártel de Medellín, Pablo Escobar, quien además puso precio a la cabeza de cada agente de la fuerza pública que fuera asesinado.

En México, el ex fiscal antidrogas Samuel González Ruiz, consideró la matanza como una escalada en la que tanto el Gobierno como las bandas de narcotráfico rompieron sus propios límites.

El ex jefe de la Unidad Especializada en Delincuencia Organizada dijo que nunca un Gobierno había mostrado imágenes como las del cadáver de Beltrán Leyva y nunca antes el narco había llevado la guerra a familias de agentes.

"También el Gobierno pasó de su nivel, lo que publicaron de la foto de Beltrán Leyva, esa es la reacción. Son dos escalas, primero, nunca habíamos visto la foto de un capo lleno de billetes, tampoco nunca habíamos visto la reacción de ellos contra familiares", dijo.

... Y ARRECIA VIOLENCIA

Además de la ejecución de 4 miembros de la familia del marino Angulo Córdova, en las últimas horas se registraron, entre otros, estos hechos:

Ejecutan en Sinaloa a Secretario de Turismo

Culiacán.- El Secretario de Turismo de Sinaloa, Antonio Ibarra Salgado, fue ejecutado ayer junto con su chofer, Encarnación García Valdez.

En tanto, fuerzas federales y locales desplegaron un operativo en Mazatlán ante versiones de un enfrentamiento entre dos grupos de sicarios que habría dejado al menos 35 muertos.

Registran balacera frente a Alcaldes

Una balacera se registró ayer afuera de un restaurante de Piedras Negras donde comían el Alcalde del lugar, Raúl Vela, y su homólogo de Eagle Pass, Chad Foster, así como el fiscal general de Coahuila, Jesús Torres Charles, entre otros funcionarios.

Arrojan granadas al Poder Judicial, PGR y PF de Sonora

Al menos cuatro granadas estallaron ayer en edificios públicos de la PGR, el Poder Judicial y la Policía Federal en Ciudad Obregón, reportaron fuentes policíacas. Hasta el cierre de esta edición, sólo se reportaban daños materiales.

Limitar duración de huelgas a 60 días, propone el Pan

El senador panista añadió que el objetivo de esta propuesta es también: "Proteger la fuente de empleo y a los trabajadores, y en caso de que se prolongue el conflicto, intervenga un tercero en este caso la Junta Federal de Conciliación y Arbitraje (JFCA), para que ponga fin al conflicto".

Mencionó el ejemplo de la huelga en la mina de Cananea, donde "los trabajadores han perdido un millón de pesos de utilidades en dos años y medio de paro laboral, gracias a un señor que quiere mantener en la pobreza a sus trabajadores".

Enfatizó que: "Cananea se ha vuelto rehén de Napoleón Gómez Urrutia, porque él está intentando mantener una huelga con el fin de que se desistan los más de seis mil trabajadores mineros que interpusieron demandas penales en su contra por haber dispuesto de los 55 millones de dólares que existían en un fideicomiso que depositó el Grupo México".

Castelo Parada aseveró que "este caso es el ejemplo de que no se puede tener detenida a una industria, es por eso que la propuesta sería ideal y se estaría mandando un mensaje a los empresarios nacionales y sobre todo a los extranjeros de que en México hay seguridad y protección de que las inversiones pueden estar seguras".

A pregunta expresa sobre si esta propuesta ya se la han planteado a algunas centrales obreras o sindicatos, el senador albíazul comentó que: "Hasta el momento no se la han presentado, pero un sindicato responsable podría aceptar esta propuesta, sobretodo si se dice defender a sus trabajadores".

Por último, detalló que esta propuesta pudiera discutirse en el siguiente periodo de sesiones, "junto con la iniciativa de reforma laboral, ya que con estas propuestas lo únicos beneficiados serán los trabajadores", finalizó.

CÚPULA



S. CABAÑAS

CON LA SOGA al cuello anda el Secretario de Salud, **Alfonso Petersen**.

SIENDO ALCALDE, Petersen firmó un pagaré por 50 millones de pesos para cubrir gastos de la Villa Panamericana, pero ahora el Fideicomiso no tiene ese dinero para absorber el pago.

TODA LA TARDE del lunes el Secretario de Salud se reunió con los regidores del PAN buscando desatorar la aprobación del cambio de nombre del Fideicomiso de la Villa Panamericana, y que le autoricen la transferencia de 50 millones de pesos de gastos ya hechos.

LA VISITA no tuvo eco entre los ediles, quienes esperaban que Petersen les pidiera directamente la transferencia de recursos.

POR ESO ayer los votos no alcanzaron para aprobar esa última modificación al Presupuesto; si hoy no logra el apoyo, Petersen tendría que responder por lo que firmó en el pagaré.

CUENTAN QUE FUE el Tesorero **Armando González Cantú** quien convenció a Petersen de firmar el documento, para él cubrirse las espaldas en la revisión de la Cuenta Pública 2009.

EL ASUNTO tiene molestos a la mayoría de los regidores, que consideran que quien debe sacar del atolladero a Petersen es el tesorero, pero... ¡anda de vacaciones!

LE DIERON MADRUGUETE al consejero **Carlos Martínez Maguey**.

LA COMISIÓN de Participación Ciudadana del Instituto Electoral que preside Martínez Maguey es la que analiza la solicitud del PRI Guadaluajara de someter a plebiscito si se deben o no ceder en comodato las banquetas y camellones para la Línea 2 del Macrobús.

Y RESULTA QUE el consejero propuso en su dictamen que se negara la consulta, pero ándale que sus colegas **Armando Ibarra** y **Tomás Figueroa** consideraron que sí debe proceder y le dieron la vuelta a la propuesta.

AUNQUE TODAVÍA falta que el pleno del IEPC avale o rechace el plebiscito, la recomposición política que habrá en los Ayuntamientos metropolitanos a partir del primero de enero ya salpicó al Instituto Electoral.

LOS NUEVOS ALCALDES metropolitanos podrían quedarse esperando 'su Navidad', al menos bajo el arbolito de la Comisión Estatal del Agua (CEA).

EN RECIENTE reunión de trabajo de funcionarios estatales con las autoridades municipales electas, el director de la CEA, **César Coll Garabias**, hizo tremendo coraje luego del plantón que le dieron los Alcaldes priistas electos.

TAN MOLESTO estaba Coll por lo que él consideró un desaire, que hasta amagó con que no dará recursos para una obra de beneficio intermunicipal que implicaría millones de pesos. ¿Será?

CUENTAN por ahí que la propuesta de **Felipe Calderón** para elevar al 4 por ciento de la votación nacional el mínimo para que un partido político conserve su registro es un 'regalo' con dos destinatarios.

EN EL PRIMER CASO se trata de una manzana envenenada para **Elba Esther Gordillo** y su Panal, partido que difícilmente alcanzaría ese nivel de votación en el 2012.

Y TODO porque las relaciones entre el SNTE y Los Pinos ya no son lo que eran.

EN EL SEGUNDO caso, afirman que se trata de una manzana acaramelada para el senador **Manlio Fabio Beltrones** a quien pocas cosas harían más feliz que ver a la profesora Gordillo partida y sin partido.

SI ASÍ de pesados andan los 'regalitos' navideños ¡ni pensar cómo vendrán los de Reyes... los Magos de Oriente, no los de Tamez!



la tremenda corte



No se ha ido

A menos que haya ido a vacunar a los regidores, ayer fue mal vista la presencia del alcalde tapatío con licencia, Alfonso Petersen, en el ayuntamiento. Se presentó en persona en el palacio que una vez abandonó con el interés de convencer a sus cofrades de pagar 50 mdp para el finiquito de la Villa Panamericana en el Morelos. Dicen que su intención no es enterrar los pagos mal habidos de su gestión, sino cerrar bien las cuentas [¿?]. Y como técnica de cobranza bancaria, a los regidores que no encuentra, los agobia por teléfono para invitarlos a que aprueben ese gasto.



Excusado

Así quería el PRI que se presentará el consejero del Instituto Electoral, Carlos Martínez Maguey, por andar adelantando que en comisiones se le metería freno al plebiscito que el tricolor promueve en contra de la línea dos del Macrobús. Y de hecho lograron frenar el dictamen que había preparado Maguey por lo que se aprobó la posibilidad de someter al BRT ante el escrutinio público. Pero sólo se trata de un topecito que pudo pasar el PRI, porque el asunto debe ser aprobado por el plenario de consejeros, y ahí la mayoría está en contra.



Despertaron

Un grupo de ciudadanos que se oponen al aumento al transporte público recién aprobado por la Comisión de Tarifas anuncia que, aunque sean vacaciones, realizarán una marcha para repudiar la medida que aplicará a partir de los primeros días del mes de enero. Habrá que ver a cuántos logran reunir hoy a medio día y si como en ocasiones anteriores la presión pública hace que el gobierno del estado rectifique la decisión de aumentar. La movilización saldrá del Parque Revolución. Su destino es la Plaza de Armas donde se tiene previsto un mitin.



El dueño del circo

El procurador del estado, Tomás Coronado, descartó ayer entrar en polémica con el "abogado coadyuvante" Alfonso Partida Caballero, a quien la UdeG designó para el caso de la muerte del director de la Prepa 7, Fernando González Sandoval. El primer fiscal del estado dijo que él ya habló con quien tenía que hablar, es decir con "las autoridades formales" de la universidad, así que no tiene por qué hablar, ni en público ni en privado, con Partida. Con eso, el Paros, queda oficialmente desconocido como interlocutor.



la tremenda navidad

regalos ideales
para Aristótelito,
nuestro chamaco del día



Set de maquillaje Mi Alegría

Con un curso de automaquillaje impartido por Alfredo Palacios



Peliculas del 5 de julio

Con las mejores escenas de su triunfo ante Jorge Salinas



Espejo de Princesas

Para preguntarle: "espejito, espejito ¿quién es el mejor alcalde de este reino?"



mi cartita para el *niñito dios*



Querido Niño Dios:

Este año me porté bien, con tu apoyo y el de la ciudadanía logré sacar al PAN de Los Pinos, digo del Palacio Municipal y pronto lo sacaré del palacio de gobierno.

Para que luego no me acusen de andar viajando con el dinero del erario me fui a recorrer el mundo con la lana de mis amiguitos antes de tomar posesión, y logré conjuntar un gran equipo con los mejores hombres y mujeres para servir a Guadalajara, México y el Mundo.

Es cierto que entre ellos hay varios dinosaurios priistas a los que les debía uno que otro favor, pero ellos pasaron una serie de exámenes muy difíciles para probar que se han reformado y que sus mañas han sido olvidadas o perdonadas.

Por todo esto te pido que me traigas varios juguetes que me serán de ayuda para enfrentar uno de los más grandes años de mi vida y de la ciudad, el de mi llegada como alcalde. Primero, ocupo, una espada de Jedi para enfrentar a los panistas que se me quieran poner al brinco, entre ellos el niño Jorgito Salinas, también tráeme una Gaviota en miniatura para soñar con mi futuro, un Barney para que me dé buenos consejos, y muchos litros de gel para que mi peinado nunca pierda su forma.

Amén

*Atentamente
Arótotelito Sandoval*

PD.- Pásame el tip de cómo consigo una cita en el Vaticano para pedir matrimonio delante del Papa ¿no?





RUMORES EN CORTO

▶ LES CAYERON EN LA "MAROMA"

Al parecer los regidores panistas de Guadalajara sólo dijeron verdades a medias sobre el Juicio de Amparo que interpusieron ante el Juzgado Quinto de Distrito en Materia Administrativa, donde se les otorgaba la suspensión provisional a trabajadores del Ayuntamiento para que se les basificara, como una forma de combatir el recurso que presentaron los priistas. En una de las partes del escrito, con letras negritas señala el juez: "En el caso de que los actos reclamados ya se hayan ejecutado, obedezcan a antecedentes diversos a los narrados en la demanda de garantías, o si los mismos provienen de autoridades distintas a las señaladas como responsables, la suspensión otorgada no surtirá sus efectos legales". También se agrega: "Si no cuentan con el nombramiento que refieren, o éste ya no se encuentra vigente, tampoco surtirá efecto". Y como los quejosos no tienen ese estatus, no podrán ser considerados como de base, toda vez que tampoco se aprobó el listado en la Comisión de Hacienda Municipal, ni por el alcalde interino Juan Pablo de la Torre, por lo que no procede la suspensión.

▶ A VER SI AHORA TONALÁ

En respuesta a la visita que hiciera el alcalde electo tonalteca, Antonio Mateos, a la Embajada de Croacia en Madrid, España, en días pasados, inversionistas y miembros de la Fundación Cultural de Croacia y españoles llegaron a la ciudad para conocer de primera mano los problemas del municipio y ver la forma de traer negocios. De acuerdo al futuro edil, los temas que tienen en la agenda son la inversión en tecnología de alumbrado público con energía solar; en el ecológico, el cambio del rastro municipal fuera de la cabecera, y en el cultural, recobrar el vocacionamiento de la ciudad con la construcción de un museo que muestre su historia y tradiciones.

▶ ¡AAAAH DIABLITOS!!

En el tema del Macrobus a su paso por la Avenida 16 de Septiembre no se tiene la anuencia del cardenal Juan Sandoval Íñiguez, quien reveló ayer que el Arzobispado ya había realizado su propio estudio, a través de un profesor de la Universidad de Guadalajara, y concluyó que no es igual que pasen muchos camiones frente a Catedral con vibraciones menores una detrás de otra, a que pase un vehículo muy pesado y mande vibraciones fuertes que resienta el recinto. Pero sus declaraciones no quedaron en el tema de movilidad, sino que al hablar del próximo cambio de administraciones con otros partidos, opinó que "es el mismo infierno, pero con diferentes diablos", y que los candidatos sólo lo buscan cuando están en campaña, pero después que ganan se olvidan hasta de lo que le fueron a proponer, y "Dios me libre de convertirme en consejero de los gobiernos".

▶ POR VÍA DE MIENTRAS...

Para seguir con el tema, el dictamen que se tiene para el plebiscito de la construcción de la línea dos del Macrobus en el Instituto Electoral, ya ocasionó la molestia de los promotores: el comité tapatío del PRI. Según se dice en los pasillos del organismo, los tricolores aparte de exigir que el presidente de la comisión, Carlos Martínez Maguey, se abstenga de votar por adelantar el sentido del mismo, ya tuvieron acercamientos con César Barba —que encabezó el plebiscito para revocar el aumento a la tarifa del transporte— y le pidió llevar a estudiantes que se manifiesten en la sesión del pleno prevista para este domingo, con porras a favor o en contra, lo que ya ocasionó que se pida un incremento en las medidas de seguridad para el edificio.

LA FUENTE

**José
Carlos
Legaspi**

Periodista



No al plebiscito

Don Julio con hielo. Como se dijo aquí antes, es intrascendente a estas alturas si el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (jo, jo, jo) no acepta el plebiscito sobre el Matabús. Guste o no a los funcionarios, «la gente» dio su veredicto en las elecciones de julio. Fue contundente. «El pueblo» sacó a patadas a los panistas de todos los ayuntamientos metropolitanos. Y no ha hecho lo mismo con otras autoridades sólo porque —mañosamente— no existe ningún recurso legal para que se pueda hacer. Son muchos los agravios que estos gobernantes han hecho contra la población y poco a poco han sido despojados de la patente de corzo que creían tener. Es natural que organismos cuya representación ciudadana es de dientes para afuera (que sólo está en el papel, pero en la práctica obedece a caprichos, negociaciones y cotos de poder) no apoyen a «la gente», mucho menos la represente. Tal es el caso del IEPC, cuyos consejeros fueron elegidos mediante dedazo y de acuerdo a los intereses de la partidocracia. No sorprende entonces la determinación de no aceptar el plebiscito. Pero, como se dijo, es intrascendente.

Un «París de noche». Si los políticos poseen la suficiente inteligencia sabrán que la negativa al plebiscito por el IEPC es única y exclusivamente una pose política.

Eso sí, aderezada con tintes jurídicos por los consejeros. Argumentos muy adecuados para quedar bien con quienes los pusieron en esa privilegiada posición de nómina oficial, pero hasta ahí.

No dar cabida a una reacción de revisión solicitada por buena parte de la población es, paradójicamente, referendar (referéndum) lo que «el pueblo» intuye: que falta una representación popular legítima. Legal podrá ser, pero no legítima, porque antepone los intereses de los grupos (los mandatarios, los partidos) a quienes realmente sirve dicho organismo con fachada ciudadana, pero corazón oficialista.

Quizá, quizá, quizá. Quizá con negar el plebiscito sobre el Choribús a los demandantes, le hayan evitado una pena mayor a la autoridad que lo promueve contra viento y marea.

Quizá con esto piensen, los gobernantes, que mejorará su deteriorada imagen como gestores del transporte colectivo.

Quizá tengan la esperanza que «el tiempo» borre de la mente colectiva los enfrentamientos verbales y físicos provocados por el empecinamiento de no escuchar a un sector importante de la población que no quiere el Matabús. Menos ahora cuando ya nos espera un aumento de un peso a la tarifa del transporte colectivo.

La caminera. Por lo pronto, hoy comenzaron las marchas en contra de la nueva tarifa.

Se prevé un gran caos vehicular en el centro que, de por sí, ya se da por las ventas navideñas.

PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

Choferes impunes



Son 911 muertes las que han causado los choferes del transporte urbano de pasajeros en los más recientes 13 años de Gobiernos panistas, sin que hasta la fecha se hayan emprendido contra los empresarios y dueños de los vehículos acciones orientadas a cancelar los permisos, co-

mo sanción por la irresponsabilidad como son operadas sus unidades.

Pero tampoco ha sido enérgica la autoridad en aplicar la ley y ha prevailecido la impunidad en los Gobiernos de **Alberto Cárdenas Jiménez, Francisco Javier Ramírez Acuña y Emilio González Márquez**. El Código Penal de Jalisco es muy claro sobre las sanciones que deben

aplicarse a los choferes que provocan accidentes y muertes.

Dice textual en su artículo 48: "Los delitos culposos se sancionarán con prisión de tres días a 8 años y suspensión hasta de 2 años para ejercer profesión u oficio; en su caso, inhabilitación hasta por 3 años para manejar vehículos, motores, maquinaria o elementos relacionados con el trabajo, cuando el delito se haya cometido al usar alguno de esos instrumentos".

Agrega, textual: "Si se causaren por culpa grave homicidio o las lesiones señaladas en las fracciones IV o V del artículo 207 de este Código, se aplicará la sanción de 3 a 10 años de prisión e inhabilitación para manejar hasta por un tiempo igual al de la duración de la pena".

Las fracciones del artículo 207 a las que se hace referencia contemplan sanciones aplicables al delito de lesiones: "IV.- De 1 a 6 años de prisión, cuando las lesiones produzcan menoscabo de las funciones u órganos del ofendido; V.- De 2 a 8 años de prisión, cuando las lesiones produzcan la pérdida de cualquier función orgánica o de un miembro, de un ojo, o causen una enfermedad probablemente incurable, deformidad incorregible o incapacidad permanente para trabajar, o cuando el ofendido quede sordo, ciego, impotente o pierda sus facultades mentales".

El mismo artículo 48 establece en sus siguientes seis fracciones otras características de los delitos culposos cometidos en incidentes viales.

Explica textual: "Se considera culpa grave en los homicidios o lesiones a que se refiere el párrafo anterior, si se cometen con motivo del tránsito de vehículos, y se dé una de las siguientes circunstancias: I.- Cuando conduzca el probable responsable, con exceso de velocidad en más de 30 kilómetros por hora del límite establecido para la zona en donde ocurra el accidente".

Advierte textual: "II.- Cuando se cometa en hospitales, o zonas de concurrencia de personas tales como escuelas en horarios de entrada o salida, centros comerciales o lugares de culto público siempre que, existan señalamientos de esta circunstancia".

Precisa textual: "III.- Cuando al sujeto activo se le detecten más de 200 miligramos de alco-

hol por 100 mililitros de sangre o conduzca bajo el influjo de estupefacientes o sicotrópicos de los señalados en la Ley General del Salud, cuando conforme a dictamen pericial se pruebe que esas sustancias inhibieron la facultad para conducir".

Explica: "IV.- Cuando se cometa con vehículos cuya capacidad de carga sea mayor de cuatro toneladas, o más de doce plazas de pasajeros; V.- Cuando se conduzca un vehículo en sentido contrario a la circulación señalada o invada zonas peatonales; VI.- Cuando el inculcado ha cometido anteriormente otros delitos culposos con motivo de tránsito de vehículos y conste en sentencia ejecutoriada".

pedromellado@gmail.com